

严守党规党纪没有选择项

当前全党正在开展党纪学习教育,对党员干部是督促,也是警示:党规党纪是带电的“高压线”,是保障各项事业发展的“安全线”。党要管党、从严治党,一刻也不会放松。

纪律严明是中国共产党的光荣传统和独特优势。

美国记者斯诺在《红星照耀中国》中有这样一段记载,红军战士走过私人果园时,“没有人去碰一碰里面的果子”,在村子里吃的粮食和蔬菜“也是照价付钱的”。

纪律如铁,信念如磐。上世纪三十年代,中国共产党严明的纪律就给世界留下了深刻的印象。我们党成立百余年来,从“加强纪律性,革命无不胜”的著名论断,到“进京赶考”前定下的“六条规矩”,从“一靠理想,二靠纪律”的深刻总结,再到如今全面从严治党的实践,铁一般的纪律,铁一般执纪,早已融入到党的基因血脉,成为征服一个个“娄山关”“腊子口”的重要法宝。

新时代以来,以习近平同志为核心的党中央将纪律建设摆在更加突出位置,把纪律挺在前面,严格执纪问责。“处分12.1万人,其中党纪处分9.9万人,政务处分3.4万人;处分省部级干部12人,厅局级干部948人,县处级干部6241人……”这是中央纪委国家监委最近通报的今年一季度全国纪检监察机关监督监察、审查调查情况。从严执纪的“霹雳手段”一以贯之——“老虎”要打,“苍蝇”要拍。严守党规党纪没有选择项,无视党规党纪必定会付出代价。

有铁的纪律,才能锻造出干事创业的铁军,打败事业发展的“拦路虎”。

“木受绳则直,金就砺则利。”正是由于坚持说到做到、敢于动真碰硬,以有纪必执的制度刚性、抓铁有痕的落实韧劲,我们才能不断激扬反腐倡廉的清正风气,刷新党风政风,赢得党心民心,有力保障各项事业顺利发展。

雄关漫道真如铁。唯有纪律如铁,才能无往不胜;唯有守纪如铁,才能昂首阔步迈向更好的未来。

(记者 李洁琼)

来源:新华网

把遵规守纪刻印在心

□ 王士龙

纪律严明是中国共产党的光荣传统和独特优势。深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,在全党开展党纪学习教育,就要组织党员特别是党员领导干部认真学习修订后的《中国共产党纪律处分条例》,做到学纪、知纪、明纪、守纪,把遵规守纪刻印在心,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。

加强对党纪的学习是自觉遵守和严格执行党纪的前提。把纪律建设摆在更加突出位置,让铁纪“长牙”、发威,首先要求党员、干部了解和敬畏党的纪律。不加强学习,不知道我们党有哪些纪律,不了解违反纪律的后果,就难以严格遵守、自觉执行纪律。历史和实践充分表明,党的纪律要真正得到贯彻执行,成为全党的行为准则,关键在于党员、干部要形成纪律自觉,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则。现实中,一些党员、干部仍然存在对党规党纪不上

心、不了解、不掌握等问题,这是其出现违纪问题的重要原因。要通过党纪学习教育引导党员、干部熟知党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律,养成自觉运用党的纪律规范自身言行的良好习惯,以严明的纪律永葆党的先进性和纯洁性。

党纪是党员、干部必须时时刻刻遵守的行为准则,这决定了党纪学习教育要注重融入日常、抓在经常。一要注重在党内政治生活中加强教育,把纪律要求贯穿到党内政治生活的方方面面、点点滴滴。在组织管理、党内监督、民主生活会、组织生活会、“三会一课”中,明确纪律要求,强化纪律约束,营造时时讲纪律、处处讲纪律的良好氛围。二要充分发挥警示教育的关键作用,以案说纪、警钟长鸣,教育党员、干部引以为戒、防微杜渐。综合运用召开警示会、学习典型案例集、编印忏悔录、观看警示教育片等形式,扩大教育覆盖面,增强教育针对性。特别要注重分级分类、因人施教,让警示教育更加见人见事、入脑入心,防止把警示案例当“故事”听,觉得“与自己无关”“离我太远”。三要发挥好各级党校的教育主渠道、主阵地作用,把党纪学习教育作为党校教育培训的必修课。丰富党纪学习教育形式,

既要讲纪律理论,也要讲违纪案例,引导学员自觉学规学纪。

习近平总书记强调:“加强纪律教育,强化纪律执行,让党员、干部知敬畏、存戒惧、守底线,习惯在受监督和约束的环境中工作生活。”教育和惩治双管齐下,才能真正让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。纪律教育与纪律执行是双向互动的关系,二者相辅相成、相互促进、相得益彰。没有纪律教育,党员、干部就难以真正从思想上增强纪律自觉,导致纪律执行只能“治标”而难以“治本”;没有纪律执行,特别是对于违反纪律的行为不加惩治,纪律教育就容易成为“光说不练假把式”,难以达到“惩一”而“儆百”的效果,导致纪律失去严肃性和权威性。加强党的纪律建设,要把纪律教育和纪律执行有机结合起来,实现二者良性互动,推动治标与治本相贯通,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

来源:《人民日报》(2024年05月06日 第09版)

党纪学习教育

甲醇汽车甲天下

山西·晋中

远程甲醇商用车

牵引车、自卸车、专用车、
子母车等车型

适合中长途干线,危化品运输、
城建、资源短倒等全部场景